Matremarndeckn TypHup ,,/isan Camabames®, 2015 1.

Pentennsa Ha 3aga4uuTe oT Temara 3a 3. KJac

1. 201 — 5 =? A) 194 B) 204 B) 151 T') 196

Ortrosop: I
2. CHe:kaHKa OIleKJja TaBa ¢ OuckBuTHu. 1'a m3siia eaHa
OuCKBHUTA, & OCTAHAJIUTE Pa3/ie/In/ia IIOPABHO Ha CeJleMTe
JKyzKeTa. KoKo OMCKBHTH MOJIY YUJI0 BCSIKO JZKYIKe !
A) 4 B)5 B) 6 r)7
OrroBop: B. Bceuuku 6ucksutu ca 4.9 = 36 u cjeji ka-
to CHeXKaHKa M3sJ1a, eJiHa, ocTaHa u 35. Besko JuKypke
noJTydusio 35 : 7 = 5 OMCKBUTH.
3. Toprara B ciajkapHudiaTa € Haps3aHa Ha 8 eJHaKBU  Iap-
Jera. AHM HOpbYasia 3 mapdera Topra, a Pymum Kynuiaa  BCHY-
kn ocranaan. Amnm maarmiaa 15 B, Koako eBa  mmarmma  Pymnm?
A)9 B) 20 B) 25 I') 40

OrtroBop: B. Ejno napue ropra crpysa 15 : 3 = 5 jiB. Pymu B3esia 5 napuera

u mwaTwia 5.5 = 25 jesa.
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4. Koe e 4uCJIOTO B OIIBETEHOTO Kpbrde?
A)479  B)303  B)499 T 391
Orrosop: A. Yucsoro e ((303 + 121 — 33) — 33) + 121 = 479.
5. KoJIKO ca TpubI'bJHUIMTE HA Yeprerka’
A) 6 B) 8 B) 9 I) 10
Orrosop: B. llma 5 efuHudnu, eJuH JABOCH, €JUH TPOCH, €THH YeTBOPEH U
e/IH HeTopeH Tpubrbanunu. O0mo 9 TpUbIbIHAKA.

77
6. Koako e cOOpbT Ha TpUTe YUC/Ia B ONBETEHHUTE I10JIeTa’! Y
117
A) 234 B) 378 B) 388 I') 244 177
171

OrtroBop: B. Yuciara B ongerenure mnojera ca 117 — 77 = 40, 77 + 177 = 254 u 171 — 77 = 94.
Coopbr um e 40 + 254 4+ 94 = 388.

7. B craymoro na fkoB mma depuu, Oeim ¥ MbCTpU Ko3u. Besmre kKo3u ca 40, depHure ca 4 nbru
O-MAJIKO OT Oesiure, a mberpure ca ¢ 404 nopede or yepaure. OOIIO KOJKO KO3u UMa IKOB?

A) 454 B) 464 B) 494 I') 876

Orroop: B. Yepnure xo3u ca 40 : 4 = 10, a nbcrpure ca 404 + 10 = 414. Ob6mo Ko3ute ca
40 + 10 + 414 = 464.

8. Ot cemeMm KBajpaTta Crio0UX HpPaBOBI'bJHUK. CHUBHAT KBaJpaT HMa
obuko/ika 12 cm. Kojiko canTuMeTpa e crpaHara Ha KBaJipara CbhC 3BE3-

nuKuTe? A) 13 Bb) 15 B) 17 ') 20 * ok ok ok koK
A
koskokokoskok
Otrosop: B. Crpanara ma cuBua kBajapat e 12 : 4 = 3 cm. /IBara * ok ok ok ok ok
Xk ok K Kk X
oT C¢bCeaHUTEe MY KBaApaTu UMaAT CbINO CTPaHA 3 CM, @ 4eTB'bPTUAT UMa % k % k K %
crpaHa 3.3 = 9 cm. CrpaHara Ha JBaTa KBaJpara, Pa3loJI0KEeHH Iope * %k ok ok ok ok

BJ1BO € (9 + 3) : 2 = 6 cm. Torasa crpanara Ha KBajpara CbC 3BE3/UY-
kure ¢ 9+ 6 = 15 cm.



9. Camro 3anucas dyerupu Tpunudpenn quciia, nudpure Ha Beako or kouto ca 0, 1 u 2. Toit 3amuca

' @
qucaaTa B Kpbruerara B HAPACTBALL Pejl . Kouiko e pasziukara na
qucJIaTa B OIBETEHHTE Kpbrdera? A) 90 B) 99 B) 18 ') 81

OrroBop: A. Bcuuku Tpunudpenu 4dmcia, KOuTo Morar ja ce sanumar ¢ nudpure 0, 1 u 2, ca
102 < 120 < 201 < 210 u Tbpcenata pazauka e 210 — 120 = 90.

10. Tpu Jsranera u merT po3wm CTpyBaT KOJKOTO celieM JaJjieTa W Tpu po3u. Kpacu B3esa Jaje u jBe
po3u, a Jlmwmm kynuiaa camo JjaJsiera. Okazasio ce, ye Kpacu miaruia Koakoro Jlunu. Kosiko narera
Kymta Jlmmu? A)3 B) 4 B)5 )6
OrroBop: B. Ot ycioBuero ciejBa, 4e YeTHPH JaJjeTa CTPYBAT KOJKOTO JIBE€ PO3H, 3HAYU JIBE
JlajeTa CTpPyBaT KOJIKOTO €J/iHa po3a. Torapa 3a Jiaje u JiBe po3HU ce ILIAaIa KOJKOTO 3a IeT JiaJaeTa.
11. B paBeHCTBOTO Ha eJlHAKBUTE OYKBU OTroBapsdT ejHaksu nudpu, a
Ha pazandauTe OykBu — paszaunaan nudpu. Axko K e 3, Ha KOJIKO e paBeH
cooppr B + A+ K+ JI+ A+ B+ A?

Orrosop: 42. Ilonexe 3.A 3apbpmBa Ha A u A# 0, To A= 5. OrTyK
cjejiBa, 4e uMa npeHoc 1 KbM Jlecerunure, a bt Karo K= 3, To uma A
upenoc 2 kbMm crorumure. Crnepoaresno b+JI1+B= 24. ToraBa B+A+
K+JT+A+B+A= (B+ JI+B) + K +3.A= 24 + 3 + 15 = 42.

12. Mama u Medoka cbnOpaan obmo 30 g6biaku. B komuumara Ha Marma uMasio 2 IbTH I0-MaJIKO
sg0'bJIKM, OTKOJIKOTO B KoltHuNaTa Ha Medoka. Maiia jiajia HIKOJIKO oT cBoute si0bjku Ha Medoka,
CJIeJ KOeTO B HErOBATa KOIIHUIIA UMAJIO 4 I'bTH oBeYe 10b/JIKN, OTKOJKOTO B HeifHaTa. KoKo a0 bakn
nana Mama na Medoka?

OrroBop: 4. Mama umasa 30 : 3 = 10 a0baku, a Medoka — 20. Cien karo Marra My gaJia HIKOJIKO
a0byKH, T uMasta 30 : 5 = 6 g0baku, a Toit — 24. Mamra e jana Ha Medoka 10 — 6 = 4 a6baku.
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13. Ejm nanucasa pasiuden 6poit mbru Besika or jgymure KPAK u MAPKA. O6mo nanucana 7
oyksu P u 12 6ykBu A. Koako 6yksu K e manucana Emu?

OrroBop: 9. Bcdka or aBere JiyMH ¢b/bpzKa TOYHO 10 ejHa OykBa P, a OykBure P ca 7. Snaun
ca manucanu 7 jaymu. Ilonexe Gyksure A ca ¢ 12 —7 = 5 moBede or Opos HA JAyMHUTE, TO JyMaTa
MAPKA e nanucana 5 wbru. 3uadu uma jase jgymu KPAK. Byksure K ca 5 +2.2 =9.

14. Bab6a llomosrana Habpaaa aO0bIKK 33 BHynuTe cd. AKO Jiaje Ha BCEKH BHYK II0 D A0DBJIKH, IIe
ocraHar 7 dA0bJKH, & D sAObJKH HE CTUraT, 3a Ja UM jaje 1o 7 sobjiaku. Kojako BHynu uma Oada
Homosrana?

OrtroBop: 6. /la pasmajgem Ha BCko jere 1m0 5 g0biaku. OcraBar 7 sObjaku. AKO KbM Te3u 7 a0bJIKI
npubaBuM ole H, moaydeHuTe 12 a0bJIKHU Ie ca JOCTATHIHH Ha BCAKO JieTe Ja JaJieM IO OIlle JIBe
sa0bIKH (M TOraBa BCAKO JeTe Iie nMa 1o 7 sobikn). CraenoBareaso BaymuTe ca 12 : 2 = 6.

15. Meuo Ilyx, Baiio, [Ipacuo u [lopu uMar HpaBObIbJIHE 3e/I€HIYKOBH
IPaJIMHN, PA3IOJIOKEHH KATO HAa pucyHKaTa. |'pajmnara ma lopum e ¢ . /
obukoJika 48 M u uMma obIIa cTpaHa ¢ rpajuHarta Ha [Ipacdo. 'pagunara o
Ha IIpacdo nma obmia crpana c rpajgunara Ha Medo Ilyx. Koako merpa -
e obukoJikara Ha rpajuHara xwa Meqao [Tyx?

OrtroBop: 64. Ob6ukosikure Ha derupure rpajuau ca 40 m, 48 m, 64
M u 72 M. I'pajmnara va Mopn e ¢ obukosika 48 M, 3HaYM mMa CTpAHH
8 M u 16 M. I'pagunara na [Ipacdo mma obma crpana ¢ rpajuHaTa Ha
Mewo Ilyx u ¢ rpajumara na opu. OTryk rpaaunara na Medo I1yx nva
pasmepu 12 M u 20 M u obukoJiKa 64 M.
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3amaunTe OT Ta3u Tema ca npeainoxkeuu or HeBena Cnbena.



